
 

 

 

Detassazione al 10% 
 

La legge 183/2011 ha previsto la proroga per il 2012 del regime di detassazione, con imposta 

sostitutiva del 10%, delle erogazioni salariali riconducibili a incrementi di produttività (quali 

indennità di turno, straordinari, Vap, ecc.).  L’applicazione è però rinviata ad un Decreto del 

Presidente del Consiglio dei Ministri che dovrà fissare l’importo annuo detassabile e il limite 

massimo di reddito annuo per poter fruire dell’imposta agevolata.  

In mancanza del D.P.C.M., nella busta paga di gennaio è stata quindi sospesa la tassazione del 10% 

a coloro che rientravano nella precedente normativa. 

Nell’incontro del 26 gennaio è stata sottoscritta un’intesa che proroga per il 2012 l’accordo 

tecnico del 9/3/2011 per l’applicazione del regime di detassazione nel Gruppo Intesa Sanpaolo. 

Nel momento che verrà emanato il D.P.C.M., questo accordo permetterà l’applicazione della 

tassazione agevolata immediatamente, con il conguaglio a partire dalle retribuzioni di gennaio. 

 

Progetto 8.000 
 

L’Azienda ci ha comunicato che la partenza del primo lotto di filiali secondo il “modello a 

grappolo” (n. 56 filiali Capofila con 166 filiali Grappolo), prevista il 1° febbraio, slitterà a metà 

febbraio. 

Abbiamo richiesto che ci venga fornito l’elenco di queste filiali nell’ambito del prossimo incontro 

sul Progetto 8.000, previsto entro metà febbraio. 

Successivamente, l’Azienda si è impegnata a informare sui singoli argomenti negli incontri 

decentrati di area. 
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